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Unterrichtung 
 

über die öffentliche (konstituierende) Sitzung des Ortsgemeinderates  
der Ortsgemeinde Talling  

am Donnerstag, dem 2. Juli 2009 um 16.00 Uhr  
im Gemeindehaus in Talling 

 
Gemäß § 34 GemO hatte Ortsbürgermeister Thösen als Vorsitzender die Mitglieder des 
Ortsgemeinderates durch schriftliche Einladung zu der öffentlichen (konstituierenden) Sit-
zung eingeladen. 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer Einladung 
in beschlussfähiger Zahl erschienen waren. 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Tagesordnung: 
Öffentlich 
 
1. Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. Juni 2009 

2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

3. Ernennung des Ortsbürgermeisters 

4. Wahl der Beigeordneten 

5. Ernennung, Vereidigung und Einführung der Beigeordneten 

6. Änderung der Hauptsatzung 

7. Informationen 
 
 
 
Öffentlich  
 
 
Zu 1.:  Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. Juni 2009 
 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Erich Thösen gab das Ergebnis der Wahl zum 
Ortsgemeinderat bekannt. 
 
In den Ortsgemeinerat sind gewählt: 
 

1. Krämer, Reinhard 87 Stimmen 
2. Manz, Rudolf 73 Stimmen 
3. Marx, Rudi 60 Stimmen 
4. Kreis, Egon 42 Stimmen 
5. Thösen, Erich 34 Stimmen 
6. Breth, Christine 31 Stimmen 

 

Ersatzleute für den Gemeinderat sind: 
 

7. Kollmann, Uwe 31 Stimmen 
8. Molter, Michael 22 Stimmen 
9. Enad, Alexander 20 Stimmen 

10. Schu, Herbert 19 Stimmen 
 
Herr Thösen gab bekannt, dass er aufgrund seiner Wahl zum Ortsbürgermeister die Wahl in 
den Ortsgemeinderat nicht angenommen hat. Als Nachrücker habe er Herrn Uwe Kollmann 
von der Wahl in den Ortsgemeinderat schriftlich informiert. Herr Kollmann nahm die Wahl 
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zum Ortsgemeinderat nicht an, sodass Herr Michael Molter als nächstfolgender Kandidat in 
den Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Talling zu berufen war. Herr Molter hatte die Wahl 
angenommen. 
 
Einwände wurden nicht erhoben. Beschlüsse über den Ausschluss von Ratsmitgliedern in-
folge Wahlunwürdigkeit nach § 31 der Gemeindeordnung (GemO) waren nicht zu fassen. 
 
 
Zu 2.:  Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Herr Thösen verpflichtete sodann gemäß § 30 Abs.2 GemO die Ratsmitglieder namens der 
Ortsgemeinde Talling durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten, wo-
bei er insbesondere auf die §§ 20, 21 und 22 der Gemeindeordnung hinwies. 
 
 
Zu 3.:  Ernennung des Ortsbürgermeisters 
 
Der bei der Urwahl am 7. Juni 2009 gewählte Ortsbürgermeister Erich Thösen wurde durch 
den geschäftsführenden I. Beigeordneten Reinhard Krämer durch Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde entsprechend § 54 GemO zum Ehrenbeamten der Ortsgemeinde Talling er-
nannt. 
Da es sich um eine Wiederwahl handelte, konnte Vereidigung und Einführung entfallen. 
 
 
Zu 4.:  Wahl der Beigeordneten 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Reinhard Krämer zum I. Beigeordneten der 
Ortsgemeinde Talling gewählt. Der Gewählte nahm die Wahl an. 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Rudolf Manz zum Beigeordneten der Ortsge-
meinde Talling gewählt. Der Gewählte nahm die Wahl an. 
 
Der Vorsitzende hat gem. § 36 Abs.3 GemO an den beiden Wahlvorgängen nicht teilge-
nommen. 
 
 
Zu 5.:  Ernennung, Vereidigung und Einführung der Beigeord neten 
 
Der I. Beigeordnete Reinhard Krämer wurde von Ortsbürgermeister Thösen gemäß § 54 
GemO durch Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten der Ortsgemeinde 
Talling ernannt. 
Da es sich um eine Wiederwahl handelte, konnte Vereidigung und Einführung entfallen. 
 
Anschließend wurde der Beigeordnete Rudolf Manz gemäß § 54 GemO von Ortsbürgermeis-
ter Thösen durch Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten der Ortsge-
meinde Talling ernannt, vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
 
Zu 6.:  Änderung der Hauptsatzung 
 
Der Vorsitzende legte den Mitgliedern des Ortsgemeinderates eine Kopie der Haupt-
satzung in der Fassung von 2004 vor. Der Ortsgemeinderat war geschlossen der 
Auffassung, dass kein Anpassungsbedarf der Hauptsatzung bestehe. 
 
Ein Beschluss war nicht zu fassen. 
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Zu 7.:  Informationen 
 
Herr Thösen informierte den Ortsgemeinderat darüber, dass inzwischen die Bauarbeiten im 
Neubaugebiet „Alte Bitzen“ abgeschlossen wurden und die Arbeiten abgenommen worden 
sind. 
Weiter sprach der Vorsitzende den ausscheidenden Ratsmitgliedern Herrn Uwe Kollmann 
und Herrn Herbert Schu, der nicht zugegen war, für die gute und konstruktive Zusammenar-
beit in den letzten Jahren seinen Dank aus. 
Ferner deutete Ortsbürgermeister Thösen an, eine Arbeitssitzung in der Ortsgemeinde Tal-
ling nach den Sommerferien anzustreben. 
Ratsmitglied Rudi Marx informierte die anwesenden Ratsmitglieder noch über die 25jährige 
Zugehörigkeit der Herren Erich Thösen, Egon Kreis, Reinhard Krämer und Rudolf Manz 
zum Ortsgemeinderat Talling 


